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CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA CINCO DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO 

  

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 

Salão Plenário “Manoel Monteiro Lobato” da Câmara Municipal de Muqui/ES, o Vereador 

Presidente da Mesa Diretora Dr. Eros Prucoli, confirmando quórum legal e invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. Integrando o Plenário, mediante 

chamada, fizeram-se presentes os senhores: Dr. Eros Prucoli - Presidente, José Antônio 

Mendonça - Secretário e os demais Edis: Edina Moreira da Silva, Isaías Monteiro Melloni, 

Nélio de Oliveira, Ronald Barbosa, Tadeu Custódio e Tiago Fernandes da Costa. Dando 

início aos trabalhos, o Presidente da Câmara solicitou ao Diretor Geral Roberto Carrari, a 

leitura da mensagem bíblica. Posteriormente, todos os presentes foram convidados a 

pronunciar a Oração Universal “Pai-Nosso”. Foi justificada a ausência do Vereador Walleson 

Claudio Petine por motivos de saúde. Dando sequência, o Presidente Dr. Eros Prucoli 

colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia quinze de maio de dois mil e vinte 

e quatro. A ata foi aprovada conforme redigida. O Diretor Geral fez a leitura do pequeno 

expediente do dia: Oficio CMM/GVNO Nº 009/2024 – Convite reunião sobre obras CESAN - 

Vereador Nélio de Oliveira. Nada mais havendo no pequeno expediente passou-se a ordem 

do dia. Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 015/2024 que dispõe sobre a Abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento Vigente e dá outras providências; o parecer da Comissão 

Permanente de Justiça, Redação, Finanças, Orçamento e Fiscalização é pela aprovação do 

projeto conforme redigido. Em discussão, nenhum vereador se pronunciou. Em votação, o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 016/2024, que 

promove adequação orçamentária no âmbito do Município de Muqui, Estado do Espírito 

Santo e autoriza a Abertura de Crédito Especial ao Orçamento Anual de 2024, no valor de 

R$ 121.594,69 (cento e vinte e um mil, quinhentos e noventa e quatro reais e sessenta e 

nove centavos); o parecer da Comissão Permanente de Justiça, Redação, Finanças, 

Orçamento e Fiscalização é pela aprovação do projeto conforme redigido. Em discussão, 

nenhum vereador se pronunciou. Em votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi 

lido o REQUERIMENTO PLENÁRIO Nº 044/2024, de iniciativa do Vereador Nélio de Oliveira; 

que requer ao Secretário Municipal de Transportes e Obras que responda as seguintes 

questões: A quem cabe a limpeza do terreno (quintal) onde funciona o IDAF de Muqui? Se 
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cabe ao Município, o local precisa urgentemente de limpeza, pois há muito mato. Em 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO 

PLENÁRIO Nº 045/2024, de iniciativa da Vereadora Edina Moreira da Silva; que requer ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente que responda a seguinte questão: Por que até a data 

de hoje não foi realizada a supressão da árvore localizada na Avenida Avides Fraga, Bairro 

São Pedro, cuja análise técnica, datada de 16 de abril de 2022, recomendou a supressão 

total? Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 

029/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que indica ao Prefeito 

Municipal a instalação de uma rede de internet gratuita no âmbito municipal, urbano e rural. 

Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 030/2024 

de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa; que indica ao Prefeito Municipal a 

disponibilização ou troca de caixa d'Água para famílias cadastradas no CadÚnico. Em 

votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 031/2024 de 

autoria dos Vereadores Isaias Monteiro Meloni e José Antônio Mendonça; que indica ao 

Prefeito Municipal a viabilização de condições para a complementação asfáltica junto às 

Ruas Francisco Lopes, Luiz Siano e Zamith França, todas localizadas no referido  Bairro San 

Domingo. Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. O Vereador Isaias Meloni 

foi convidado para compor a mesa diretora. Nada mais havendo na ordem do dia, de acordo 

com o artigo 74 (setenta e quatro) do Regimento Interno, o Presidente da Mesa Diretora 

concedeu a palavra aos vereadores inscritos por dez minutos. Com a palavra o Vereador 

Nélio cumprimentou a todos e agradeceu ao prefeito e a secretária municipal de educação 

por terem feito a instalação da internet na escola do Assentamento 17 de abril. Comentou 

sobre o requerimento plenário de sua iniciativa sobre a limpeza do quintal do IDAF. Falou 

sobre a necessidade de pintar um quebra-molas localizado perto da casa do Sr. Célio. 

Agradeceu ao secretário de obras e secretário de agricultura por terem feito uns serviços em 

estradas que ele solicitou a eles. Pediu ao secretário de obras e secretário de agricultura 

para irem na região da Cachoeira Alta, Córrego do Meio, Gironda e adjacências para verem 

como as estradas estão ruins, inclusive impossibilitando o transporte escolar. Agradeceu ao 

prefeito e ao sr. João Evangelista por terem colocado a TV Digital para funcionar. Pediu ao 

presidente para que eles convoquem uma reunião com o prefeito e o pessoal da Cesan para 

analisarem a obra de saneamento básico. À parte, o Vereador Presidente Dr. Eros Prucoli 

falou que vai deixar para o Vereador Nelio decidir a data e que a questão da convocação da 

empresa Cesan deve ser analisada pelo setor jurídico da casa. Falou que ele irá participar 



  

3 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

com certeza dessa reunião. Retornando o Vereador Nelio falou que dia de segunda feira ele 

não pode. A parte o Vereador Dr. Eros Prucoli explicou que tem que ver a questão das datas 

e decidir se irão convidar a Cesan e a empresa construtora ou somente uma delas. 

Retornando o Vereador Nelio falou que podem chamar somente a empresa construtora da 

obra, pois ela saberá explicar como será feita a questão da tubulação. Com a palavra o 

Vereador José Antônio cumprimentou a todos e falou que precisam cobrar dos responsáveis, 

a limpeza, a manutenção e segurança do Cemitério Municipal. Sugeriu a contratação de um 

zelador para o Cemitério Municipal. Falou da obra do calçamento da localidade Felipe 

Marques, que precisa de manutenção. Falou que a estrada localizada próxima a casa de 

acolhimento e a propriedade do sr. Anderson Meloni está em péssimas condições, cobrando 

melhorias. A parte o Vereador Nelio falou que solicitou ao secretário, neste mesmo dia, a 

limpeza dessa estrada mencionada. Retornando, o Vereador José Antônio falou que 

precisam olhar com carinho para essa questão das estradas. Agradeceu pelo retorno da 

obra do asfalto. Pediu para que atendam a indicação da autoria dele e do Isaias Meloni. 

Falou sobre um vazamento de água na Rua Fortunato Fraga, que algumas pessoas dizem 

que é da Cesan e outras que é de esgoto, solicitando que os responsáveis resolvam essa 

situação. Falou que os responsáveis pelos serviços municipais deveriam andar pelas ruas 

identificando onde precisam trabalhar. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o Vereador 

Tadeu custódio cumprimentou a todos e encaminhou ofício ao Secretário de Administração 

solicitando que ele intervenha para que seja construído um quebra-molas próximo da escola 

CEM. Encaminhou ofício ao Detran solicitando que façam a sinalização no trânsito de Muqui, 

pintado faixa de pedestres etc. A parte o Vereador Tiago Fernandes falou que ele mesmo já 

solicitou essas sinalizações e que não é difícil resolver, pois eles têm um representante de 

Muqui que trabalha no Detran. A parte o Vereador José Antônio falou que já foi feito um 

levantamento pelo Detran e está sendo analisado.  Retornando o Vereador Tadeu solicitou 

urgência. Falou que em frente ao Supermercado BR tem um bueiro entupido e solicitou que 

resolvam. Falou que tem muito mato no rio de Muqui e solicitou limpeza. Encaminhou oficio 

ao Secretário Márcio, ao Prefeito e ao Secretário de Administração questionando sobre a 

instalação de um centro cirúrgico no Hospital Maternidade de Muqui. À parte, a Vereadora 

Edina falou que o Cacalo cobrava mesmo esse centro cirúrgico para Muqui enquanto era 

vereador e que essa foi uma proposta de campanha dele. Retornando o Vereador Tadeu 

solicitou que resolvam essa questão. Falou que a ponte na Rua Hitler Acha Ayub precisa de 

mais uma viga, pois não está passando caminhão. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra 



  

4 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

o Vereador Ronald cumprimentou a todos e enviou ofício ao Secretário Márcio agradecendo 

e parabenizando pelo bom atendimento que ele faz para a população de Muqui. Enviou ofício 

ao Secretário de Administração, o Dr. Claudiomar. A parte o Vereador Tadeu agradeceu o 

Dr. Claudiomar pelos trabalhos realizados. Retornando o Vereador Ronald falou que o Dr. 

Claudiomar está saindo por um projeto dele e o parabenizou. Elogiou a equipe de limpeza 

do Dr. Claudiomar e citou os nomes dos servidores das equipes: de retirada de entulho o 

Edinho, Leandro, Antônio Carlos, Nardo, Fernandinho “cabecinha”, Jofre, Eduardo “gatinho”; 

de recolhimento das caçambas o Bastião Russo e Garrafão; do Caminhão do Lixo: o Bruno 

Cassimiro, Juninho Maria, Ivan Eduardo, Alvino Brum, Cristiano dos Santos, Rodrigo Bareto, 

e Zebinha; dos varredores de rua: Ananias, Carlos Antônio, Carlos de Freitas, Fabiano, 

Izabel, Jeferson, João Batista, José Luiz, Luciano, Fernando, Marciel Barbosa, Manoel, 

Luciano, Maria do Carmo, Natalina, Valdeir, Valter, Vanderlei, Paulo Cesar, Ronaldo, 

Sebastião e Edinho; Agradecendo-os pelo bom trabalho de limpeza que estão fazendo no 

município. A parte, o Vereador Tadeu enviou ofício ao Secretário de Saúde questionando 

sobre um carro da secretaria que está parado em frente a oficina do Cachavara, solicitando 

que o reboquem e guardem no galpão. Retornando, o Vereador Ronald falou que em Muqui 

deveria ter um setor somente para administrar a frota de veículos municipais. Agradeceu e 

despediu-se. Com a palavra o Vereador Tiago cumprimentou a todos e enviou ofício de 

moção de pesar a famílias dos seguintes falecidos: Sérgio Dunga, Rômulo Lima, Suely 

Ramos e Roberto Paraiso Paixão. A parte, o Vereador Tadeu solicitou que esses ofícios 

fossem em nome da Câmara. O Vereador Tiago aceitou o pedido. Agradeceu o Deputado 

Amaro Neto pela emenda de trezentos e oitenta e seis mil reais para o fundo de saúde de 

Muqui. Enviou ofício para o prefeito solicitando que revitalize o jardim municipal. Enviou ofício 

à equipe de marketing da prefeitura questionando sobre não terem valorizado o dia municipal 

do café. Enviou ofício para a Secult, Paróquia São João Batista e Secretaria de 

Administração solicitando que consertem o relógio da igreja matriz. Enviou ofício para a 

Secretaria de Obras solicitando que façam um mutirão para trocarem as lâmpadas 

queimadas dos postes do Distrito de São Gabriel. Solicitou roçagem na cidade de Muqui. 

Falou sobre a infestação de escorpião e enviou ofício a Secretaria de Saúde solicitando 

providências. Enviou ofício a Secretaria de Agricultura para melhorar as estradas da 

localidade Premier e Palmital. Solicitou que terminem o “manilhamento” na estrada da 

localidade Argelim. Enviou ofício para o Secretário de Obras e para o engenheiro Lorenzo 

solicitando solução de um problema no muro de contenção feito perto do matadouro, no 



  

5 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

Bairro São Pedro. Mostrou foto de uma situação de esgoto a céu aberto na Rua João Jacinto 

e enviou ofício ao Secretário de Obras e ao Lorenzo solicitando que resolvam essa situação. 

Enviou ofício para o Prefeito questionando sobre o prazo da obra da estação de captação 

de água da Cesan e falou sobre a sugestão de darem caixas de água para os moradores 

que não tem. Enviou ofício para o Secretário de Administração solicitando que coloque 

placas de nomes das ruas de Muqui. Enviou ofício para a Secretaria de Obras solicitando 

que tampem o buraco deixado em frente a Cesan, na Rua Leoanarda Fraga. Solicitou que 

melhorem e reformem as capelas mortuárias de Muqui. Enviou ofício a Secretaria de Obras 

solicitando a extensão de rede de energia na Rua do Eucalipto e na Rua João Batista de 

Carvalho. Parabenizou a igreja católica pela festa e agradeceu e parabenizou os voluntários 

que trabalham na festa. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra a Vereadora Edina 

cumprimentou a todos e falou sobre o requerimento que ela fez sobre a supressão e poda 

de árvores em frente a casa do sr. Ronald Fraga, explicando que já tem dois anos o pedido 

e nada foi feito. Enviou ofício ao Secretário de Agricultura solicitando que resolva esse 

problema. Mostrou vídeo da situação do local de captação de água da Cesan no Rio Claro 

e explicou que o problema da falta de água no município não é a desapropriação do local. 

Falou que a desapropriação não foi feita por falta de documentação da Cesan e não por 

negação da proprietária. Mostrou o parecer técnico conjunto da AGER, IDAF e Defesa Civil 

Estadual, do dia vinte de abril de dois mil e vinte e três, explicando que nesse documento a 

Cesan estava solicitando autorização para fazer bags contendo areia para aumentar a altura 

da barreira para possibilitar a captação de água. Os órgãos deram parecer favorável à 

demanda, mas explicaram que deveriam: fazer o cadastramento de barragens junto a AGER; 

garantir a vasão residual mínima; realizar a manutenção para garantir a segurança da 

estrutura (que não foi feito); em caso de inviabilidade da construção da solução definitiva 

proposta no processo de licenciamento ambiental junto ao IDAF por indeferimento ou 

impedimento judicial a Cesan deverá apresentar proposta/projeto para nova solução 

definitiva de captação de água no município de Muqui, não podendo a solução emergencial 

se estabelecer de forma definitiva sem autorização dos órgãos competentes. Falou que em 

um termo de notificação, no dia vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte e três, foi 

solicitado à Cesan, dentro de um prazo de quarenta dias, que reparasse os processos 

erosivos existentes na barragem do Rio Claro de Muqui, avaliasse a estabilidade da estrutura 

e adotasse medidas que garantissem essa estabilidade. Falou que no dia vinte e dois de 

março de dois mil e vinte e quatro, a Cesan recebeu outro termo de notificação do IDAF que 
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solicitou conserto da ponte, relatório fotográfico da situação e ouras medidas, dando um 

prazo de trinta dias. Citou mais notificações sobre o problema. Citou um documento dos 

órgãos competentes explicando que a barragem emergencial deveria ter sido apenas 

emergencial. Explicou que em abril de dois mil e vinte e quatro o IDAF enviou outro 

documento a Cesan declarando que a empresa estava notificada a construir a ponte 

danificada em dez dias. Explicou que a Cesan não tem licenciamento para fazer essa 

captação e está cometendo crime ambiental, e fica colocando a culpa na dona da 

propriedade. Falou que em Muqui falta as pessoas cumprirem ordem judicial. A parte, o 

Vereador Tiago falou que não cumprem as ordens judiciais e que não tem empatia pelos 

cidadãos. Retornando a Vereadora Edina mostrou fotos de entulhos e um bueiro coberto no 

Distrito de São Gabriel. Mostrou também a situação da academia popular do Distrito de São 

Gabriel. Solicitou a revitalização do jardim do distrito de São Gabriel, da Rua Boa Esperança 

e do jardim perto da prefeitura. Solicitou limpeza no Distrito de São Gabriel. Nada mais 

havendo a tratar, o Vereador Isaias Meloni declarou encerrada esta sessão e convidou para 

a próxima a se realizar no dia dezenove de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, ou para as sessões extraordinárias dependendo da necessidade. Em seguida, 

determinou que fosse lavrada a ata, que após lida e achada conforme, será pelo Presidente 

e pelo Secretário assinada. 

Muqui/ES, 05 de junho de 2024. 

 

 

DR. EROS PRUCOLI 

PRESIDENTE 

JOSÉ ANTÔNIO MENDONÇA 

SECRETÁRIO

 


